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香港民意研究所
PRPPL Consultancy Limited
對情緒病認知和看法調查
2021年9月30日

樣本資料

調查結果 (加權樣本)

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 非常認識 225 5% 5%
2 頗為認識 2,131 49% 49%
3 不太認識 1,907 44% 44%
4 完全不認識 62 1% 1%
Total 4,324 100% 100%

Missing -99 拒答 16 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 3,388 78% 79%
2 不是 403 9% 9%
8888 不知道／很難說 507 12% 12%
Total 4,297 99% 100%

Missing -99 拒答 43 1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 3,549 82% 82%
2 不是 409 9% 9%
8888 不知道／很難說 365 8% 8%
Total 4,323 100% 100%

Missing -99 拒答 17 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 4,224 97% 97%
2 不是 55 1% 1%
8888 不知道／很難說 60 1% 1%
Total 4,338 100% 100%

Missing -99 拒答 2 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 4,027 93% 93%
2 不是 158 4% 4%
8888 不知道／很難說 148 3% 3%
Total 4,334 100% 100%

Missing -99 拒答 6 <1%
4,340 100%

調查日期：24-29/9/2021
調查方法：網上調查
訪問對象：香港民研意見群組 – 香港市民代表組群及香港市民自結組群 (18歲或以上的香港居民)
成功樣本數目：4,340 (代表組群：556 + 自結組群：3,784)
回應比率 (成功率)：4.8%
標準誤差：少於0.8% (在95%置信水平下，抽樣誤差不超過+/-1.5%) (以樣本總數計算)

Valid

Total

Q2_b 你認為以下各項是否情緒病的成因？ [個人性格悲觀]

Valid

加權方法：按照政府統計處提供的統計數字以「反覆多重加權法」作出調整。
　　　　　全港人口年齡及性別分佈統計數字來自《二零二零年年中人口數字》，而教育程度 (最高就讀程度) 及
　　　　　經濟活動身分統計數字則來自《香港的女性及男性 - 主要統計數字》(2020年版)。

Q1 你認為自己有多認識情緒病？

Valid

Total

Q2_a 你認為以下各項是否情緒病的成因？ [家族病史]

Valid

Total

Q2_e 你認為以下各項是否情緒病的成因？ [長期病患]

Total

Q2_c 你認為以下各項是否情緒病的成因？ [壓力]

Valid

Total

Q2_d 你認為以下各項是否情緒病的成因？ [曾受創傷]
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Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 3,650 84% 85%
2 不是 368 8% 9%
8888 不知道／很難說 285 7% 7%
Total 4,303 99% 100%

Missing -99 拒答 37 1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 3,587 83% 83%
2 不是 408 9% 9%
8888 不知道／很難說 329 8% 8%
Total 4,325 100% 100%

Missing -99 拒答 15 <1%
4,340 100%

是 不是
不知道／很

難說
淨值 

(是% - 不是%)
壓力 97% 1% 1% 96%
曾受創傷 93% 4% 3% 89%
長期病患 85% 9% 7% 76%
承受逆境的能力較低 83% 9% 8% 73%
個人性格悲觀 82% 9% 8% 73%
家族病史 79% 9% 12% 69%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 4,125 95% 95%
2 不是 74 2% 2%
8888 不知道／很難說 128 3% 3%
Total 4,327 100% 100%

Missing -99 拒答 13 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 3,715 86% 86%
2 不是 322 7% 7%
8888 不知道／很難說 279 6% 6%
Total 4,316 99% 100%

Missing -99 拒答 24 1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 3,881 89% 90%
2 不是 253 6% 6%
8888 不知道／很難說 180 4% 4%
Total 4,315 99% 100%

Missing -99 拒答 25 1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 4,036 93% 94%
2 不是 143 3% 3%
8888 不知道／很難說 132 3% 3%
Total 4,311 99% 100%

Missing -99 拒答 29 1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent

Valid

Q3a_a 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [情緒：憂慮]

Valid

Total

Q3a_b 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [情緒：悲觀]

Total

Q2_f 你認為以下各項是否情緒病的成因？ [承受逆境的能力較低]

Valid

Total

Q2 你認為以下各項是否情緒病的成因？ [綜合數據]

Q3a_d 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [情緒：精神緊張]

Valid

Total

Q3a_e 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [情緒：易發脾氣]

Valid

Total

Q3a_c 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [情緒：對大部份事情失去興趣或動力]

Valid

Total
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1 是 3,813 88% 88%
2 不是 226 5% 5%
8888 不知道／很難說 275 6% 6%
Total 4,314 99% 100%

Missing -99 拒答 26 1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 3,952 91% 91%
2 不是 192 4% 4%
8888 不知道／很難說 190 4% 4%
Total 4,333 100% 100%

Missing -99 拒答 7 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 3,166 73% 74%
2 不是 475 11% 11%
8888 不知道／很難說 639 15% 15%
Total 4,280 99% 100%

Missing -99 拒答 60 1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 3,036 70% 71%
2 不是 525 12% 12%
8888 不知道／很難說 721 17% 17%
Total 4,283 99% 100%

Missing -99 拒答 57 1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 2,734 63% 65%
2 不是 653 15% 15%
8888 不知道／很難說 848 20% 20%
Total 4,234 98% 100%

Missing -99 拒答 106 2%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 4,086 94% 95%
2 不是 86 2% 2%
8888 不知道／很難說 149 3% 3%
Total 4,322 100% 100%

Missing -99 拒答 18 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 2,973 68% 70%
2 不是 584 13% 14%
8888 不知道／很難說 707 16% 17%
Total 4,264 98% 100%

Missing -99 拒答 76 2%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 3,463 80% 81%
2 不是 389 9% 9%

Q3b_a 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [身體：心跳加速]

Valid

Total

Q3b_b 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [身體：呼吸困難]

Valid

Total

Q3a_f 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [情緒：經常想著不愉快事情]

Valid

Total

Q3b_d 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [身體：失眠]

Valid

Total

Q3b_e 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [身體：體重明顯改變]

Valid

Total

Q3b_c 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [身體：作悶／噁心]

Valid

Total

Valid

Total

Q3b_f 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [身體：胃口變差]

Valid
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8888 不知道／很難說 444 10% 10%
Total 4,296 99% 100%

Missing -99 拒答 44 1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 1,776 41% 42%
2 不是 1,299 30% 31%
8888 不知道／很難說 1,143 26% 27%
Total 4,219 97% 100%

Missing -99 拒答 121 3%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 2,858 66% 67%
2 不是 702 16% 16%
8888 不知道／很難說 700 16% 16%
Total 4,260 98% 100%

Missing -99 拒答 80 2%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 3,871 89% 89%
2 不是 222 5% 5%
8888 不知道／很難說 240 6% 6%
Total 4,332 100% 100%

Missing -99 拒答 8 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 2,539 58% 59%
2 不是 1,003 23% 23%
8888 不知道／很難說 747 17% 17%
Total 4,290 99% 100%

Missing -99 拒答 50 1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 3,145 72% 73%
2 不是 624 14% 15%
8888 不知道／很難說 535 12% 12%
Total 4,305 99% 100%

Missing -99 拒答 35 1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 2,734 63% 64%
2 不是 879 20% 21%
8888 不知道／很難說 668 15% 16%
Total 4,281 99% 100%

Missing -99 拒答 59 1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 3,250 75% 75%
2 不是 513 12% 12%
8888 不知道／很難說 542 12% 13%
Total 4,306 99% 100%

Q3b_g 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [身體：周身骨痛]

Valid

Total

Q3b_h 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [身體：腸胃不適]

Valid

Total

Q3c_b 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [認知：記性差]

Valid

Total

Q3c_c 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [認知：難以作出判斷]

Valid

Total

Q3c_a 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [認知：精神難以集中]

Valid

Total

Q3c_e 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [認知：執行能力變差]

Valid

Valid

Total

Q3c_d 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [認知：思考速度緩慢]

Valid

Total
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Missing -99 拒答 34 1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 3,841 88% 89%
2 不是 207 5% 5%
8888 不知道／很難說 271 6% 6%
Total 4,318 100% 100%

Missing -99 拒答 22 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 3,850 89% 89%
2 不是 155 4% 4%
8888 不知道／很難說 318 7% 7%
Total 4,323 100% 100%

Missing -99 拒答 17 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 3,856 89% 89%
2 不是 196 5% 5%
8888 不知道／很難說 279 6% 6%
Total 4,332 100% 100%

Missing -99 拒答 8 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 3,818 88% 88%
2 不是 243 6% 6%
8888 不知道／很難說 261 6% 6%
Total 4,322 100% 100%

Missing -99 拒答 18 <1%
4,340 100%

是 不是
不知道／很

難說
淨值 

(是% - 不是%)
情緒：憂慮 95% 2% 3% 94%
身體：失眠 95% 2% 3% 93%
情緒：精神緊張 94% 3% 3% 90%
情緒：經常想著不愉快事情 91% 4% 4% 87%
其他：有自殺傾向或思想 89% 4% 7% 85%
其他：覺得將來沒希望 89% 5% 6% 84%
認知：精神難以集中 89% 5% 6% 84%
其他：逃避社交活動 89% 5% 6% 84%
情緒：對大部份事情失去興趣或動力 90% 6% 4% 84%
情緒：易發脾氣 88% 5% 6% 83%
其他：覺得自己沒有價值 88% 6% 6% 83%
情緒：悲觀 86% 7% 6% 79%
身體：胃口變差 81% 9% 10% 72%
認知：執行能力變差 75% 12% 13% 64%
身體：心跳加速 74% 11% 15% 63%
身體：呼吸困難 71% 12% 17% 59%
認知：難以作出判斷 73% 15% 12% 59%
身體：體重明顯改變 70% 14% 17% 56%
身體：腸胃不適 67% 16% 16% 51%
身體：作悶／噁心 65% 15% 20% 49%
認知：思考速度緩慢 64% 21% 16% 43%
認知：記性差 59% 23% 17% 36%
身體：周身骨痛 42% 31% 27% 11%

Total

Q3d_a 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [其他：逃避社交活動]

Q3d_c 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [其他：覺得將來沒希望]

Valid

Total

Q3d_d 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [其他：覺得自己沒有價值]

Valid

Total

Q3d_b 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [其他：有自殺傾向或思想]

Valid

Total

Valid

Total

Q3 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [綜合數據]

Q4 如果你是僱主，應徵者患有情緒病會否影響你聘請他／她的機會？
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Frequency Percent
Valid 

Percent
1 一定不會聘請情緒病患者 139 3% 3%
2 會大幅降低聘請機會 931 21% 21%
3 會略為降低聘請機會 1,958 45% 45%
4 不會影響聘請機會 831 19% 19%
5 會略為增加聘請機會 68 2% 2%
6 會大幅增加聘請機會 13 <1% <1%
8888 不知道／很難說 401 9% 9%
Total 4,340 100% 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
Valid 1 3,417 100% 100%
Missing -99 12 <1%

3,428 100%

N Percent
2 擔心其情緒爆發 2,556 24% 75%
3 擔心影響其他同事 2,182 21% 64%
1 擔心工作表現 1,856 17% 54%
7 擔心有傷害別人傾向 1,242 12% 36%
5 擔心有自殘傾向 1,189 11% 35%
4 擔心經常請假 1,104 10% 32%
6 擔心影響公司聲譽 371 3% 11%
8881 其它 22 <1% 1%
8888 不知道／很難說 91 1% 3%

10,615 100%

Frequency Percent
Percent of 

Cases
擔心不懂得與他相處 4 <1% <1%
擔心工作壓力影響病情 4 <1% <1%
擔心團隊合作 2 <1% <1%
擔心不懂得應對 1 <1% <1%
擔心不懂得照顧其需要 1 <1% <1%
需要照顧其需要 1 <1% <1%
擔心影響公司運作 1 <1% <1%
擔心同事不了解 1 <1% <1%
擔心其病情未受控 1 <1% <1%
擔心影響其病情 1 <1% <1%
擔心會用情緒病為藉口要脅僱主 <1 <1% <1%
擔心公司未能提供合適支援 <1 <1% <1%
公司沒有指引 <1 <1% <1%
擔心工作壓力影響病情、擔心特別對待引起紛爭 <1 <1% <1%
擔心影響其病情、擔心影響服務使用者 <1 <1% <1%
擔心影響服務使用者 <1 <1% <1%
擔心不懂得幫助或應對 <1 <1% <1%
擔心同事的偏見令他受傷害 <1 <1% <1%
擔心溝通出現問題 <1 <1% <1%
擔心不懂得處理、擔心無意中傷害對方 <1 <1% <1%
擔心其行為難料 <1 <1% <1%
擔心影響公司專業性和影響客戶 <1 <1% <1%
公司未能提供配套設施 <1 <1% <1%
擔心不懂得與他相處、擔心影響其病情 <1 <1% <1%
擔心不懂得與他相處、擔心造成特別對待 <1 <1% <1%
擔心不懂得處理 <1 <1% <1%
擔心影響公司資源分配 <1 <1% <1%
Sub-total 22 <1% 1%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 一定不會聘請情緒病患者 214 5% 5%
2 會大幅降低聘請機會 2,361 54% 54%
3 會略為降低聘請機會 1,426 33% 33%
4 不會影響聘請機會 86 2% 2%
5 會略為增加聘請機會 37 1% 1%

Q5 影響聘請機會的原因是？

Total

Responses Percent of 
Cases

Valid

Valid

Total

Q5_8881 - 其他答案

Q6 你認為普遍僱主會否因為應徵者患有情緒病而影響聘請機會？
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6 會大幅增加聘請機會 26 1% 1%
8888 不知道／很難說 190 4% 4%
Total 4,340 100% 100%

Missing -99 拒答 <1 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 會接受 1,670 38% 39%
2 一半半 1,775 41% 41%
3 不會接受 340 8% 8%
8888 不知道／很難說 549 13% 13%
Total 4,333 100% 100%

Missing -99 拒答 7 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
Valid 1 2,630 98% 100%
Missing -99 41 2%

2,670 100%

N Percent
2 擔心影響家庭和睦 1,955 29% 74%
4 擔心無法照顧家庭 1,638 25% 62%
5 擔心性格怪異 1,238 19% 47%
1 擔心下一代會遺傳到情緒病 1,045 16% 40%
3 擔心治療費用負擔 412 6% 16%
6 擔心親戚朋友評價 217 3% 8%
8881 其它 59 1% 2%
8888 不知道／很難說 89 1% 3%

6,654 100%

Frequency Percent
Percent of 

Cases
擔心傷害子女／家人／其他人 10 <1% <1%
擔心子女照顧對方辛苦／壓力大 8 <1% <1%
擔心不懂得或難以相處／溝通 8 <1% <1%
擔心增加家庭負擔 6 <1% <1%
擔心影響子女情緒／心理狀況 5 <1% <1%
擔心其情緒不穩 4 <1% <1%
擔心子女照顧對方辛苦／壓力大、擔心影響下一代成長 4 <1% <1%
擔心發生不幸 3 <1% <1%
擔心不懂得照顧人 1 <1% <1%
擔心影響下一代成長 1 <1% <1%
擔心影響自己 1 <1% <1%
擔心影響子女 1 <1% <1%
擔心不懂得應對／處理 1 <1% <1%
擔心傷害子女／家人／其他人、擔心影響子女情緒／心理狀況 1 <1% <1%
擔心影響自己情緒／心理狀況 1 <1% <1%
擔心沒有能力令他幸福 1 <1% <1%
覺得子女自己有情緒病 <1 <1% <1%
不明白子女 <1 <1% <1%
擔心不懂得或難以相處／溝通、擔心影響子女情緒／心理狀況 <1 <1% <1%
擔心有自殺傾向 <1 <1% <1%
擔心他無法自理 <1 <1% <1%
擔心子女照顧對方辛苦／壓力大、擔心子女要被迫遷就對方 <1 <1% <1%
擔心帶來麻煩 <1 <1% <1%
擔心有太多對將來不確定的因素 <1 <1% <1%
擔心不懂得照顧人、擔心不懂得或難以相處／溝通 <1 <1% <1%
擔心他病發影響家庭生活 <1 <1% <1%
擔心子女成長 <1 <1% <1%
擔心子女照顧對方辛苦／壓力大、擔心增加家庭負擔 <1 <1% <1%
擔心子女照顧對方辛苦／壓力大、擔心影響子女情緒／心理狀況 <1 <1% <1%
擔心影響子女情緒／心理狀況、擔心影響下一代成長 <1 <1% <1%
自己本身有情緒病 <1 <1% <1%
Sub-total 59 1% 2%

Valid

Total

Q7 如果你是父母，你會否接受子女的另一半患有或曾經患有情緒病？

Valid

Total

Q8_8881 - 其他答案

Total

Q8 不完全接受的原因是？

Total

Responses Percent of 
Cases
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Frequency Percent
Valid 

Percent
Valid 1 4,224 97% 100%
Missing -99 116 3%

4,340 100%

N Percent
1 主動關心 3,587 43% 85%
2 視作普通人一般 2,897 35% 69%
3 裝作不知情，然後疏遠 91 1% 2%
4 感覺不安 960 12% 23%
5 避免接觸 143 2% 3%
6 擔心自身安全 356 4% 8%
7 驚恐害怕 275 3% 7%

8,310 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
Valid 1 4,145 96% 100%
Missing -99 195 4%

4,340 100%

N Percent
1 主動關心 3,166 40% 76%
2 視作普通人一般 2,953 37% 71%
3 裝作不知情，然後疏遠 339 4% 8%
4 感覺不安 663 8% 16%
5 避免接觸 313 4% 8%
6 擔心自身安全 280 4% 7%
7 驚恐害怕 253 3% 6%

7,969 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
Valid 1 4,049 93% 100%
Missing -99 291 7%

4,340 100%

N Percent
1 主動關心 1,683 22% 42%
2 視作普通人一般 2,881 37% 71%
3 裝作不知情，然後疏遠 754 10% 19%
4 感覺不安 862 11% 21%
5 避免接觸 676 9% 17%
6 擔心自身安全 535 7% 13%
7 驚恐害怕 411 5% 10%

7,802 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
Valid 1 4,064 94% 100%
Missing -99 276 6%

4,340 100%

N Percent
1 主動關心 725 7% 18%
2 視作普通人一般 2,451 25% 60%
3 裝作不知情，然後疏遠 1,269 13% 31%
4 感覺不安 1,418 15% 35%
5 避免接觸 1,625 17% 40%
6 擔心自身安全 1,265 13% 31%
7 驚恐害怕 940 10% 23%

9,694 100%

Q9_a 如果你發現親人患有情緒病，你會有甚麼反應？

Total

Q9_b 如果你發現朋友患有情緒病，你會有甚麼反應？

Total

Responses Percent of 
Cases

Total

Responses Percent of 
Cases

Total

Q9_d 如果你發現鄰居患有情緒病，你會有甚麼反應？

Total

Responses Percent of 
Cases

Total

Q9_c 如果你發現同事患有情緒病，你會有甚麼反應？

Total

Responses Percent of 
Cases

Total
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親人 朋友 同事 鄰居
視作普通人一般 69% 71% 71% 60%
主動關心 85% 76% 42% 18%
感覺不安 23% 16% 21% 35%
避免接觸 3% 8% 17% 40%
裝作不知情，然後疏遠 2% 8% 19% 31%
擔心自身安全 8% 7% 13% 31%
驚恐害怕 7% 6% 10% 23%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 經常有 56 1% 1%
2 有時有 1,737 40% 40%
3 幾乎沒有 1,532 35% 35%
4 完全沒有 667 15% 15%
8888 不知道／很難說 348 8% 8%
Total 4,340 100% 100%

Missing -99 拒答 <1 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 經常有 2,147 49% 50%
2 有時有 1,936 45% 45%
3 幾乎沒有 57 1% 1%
4 完全沒有 8 <1% <1%
8888 不知道／很難說 188 4% 4%
Total 4,336 100% 100%

Missing -99 拒答 4 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 同意 3,720 86% 86%
2 一半半 437 10% 10%
3 不同意 48 1% 1%
8888 不知道／很難說 121 3% 3%
Total 4,326 100% 100%

Missing -99 拒答 14 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 同意 439 10% 10%
2 一半半 1,015 23% 23%
3 不同意 2,118 49% 49%
8888 不知道／很難說 757 17% 17%
Total 4,329 100% 100%

Missing -99 拒答 11 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 同意 458 11% 11%
2 一半半 1,155 27% 27%
3 不同意 1,735 40% 40%
8888 不知道／很難說 983 23% 23%
Total 4,330 100% 100%

Missing -99 拒答 10 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 同意 1,111 26% 26%
2 一半半 931 21% 22%
3 不同意 1,847 43% 43%

Total

Q11 你認為香港社會有歧視情緒病患者的情況嗎？

Valid

Total

Q12_a 你是否同意以下說法？ [及早治療有助情緒病患者完全康復]

Q9 如果你發現親人／朋友／同事／鄰居患有情緒病，你會有甚麼反應？ [綜合數據]

Q10 你認為自己對情緒病患者有歧視嗎？

Valid

Total

Q12_c 你是否同意以下說法？ [情緒病藥物會成癮]

Valid

Total

Q12_d 你是否同意以下說法？ [有精神問題的人才需要服用情緒病藥物]

Valid

Total

Q12_b 你是否同意以下說法？ [情緒病藥物需要終身服用，不能停藥]

Valid

Valid
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8888 不知道／很難說 435 10% 10%
Total 4,325 100% 100%

Missing -99 拒答 15 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 同意 1,356 31% 31%
2 一半半 1,666 38% 38%
3 不同意 381 9% 9%
8888 不知道／很難說 930 21% 21%
Total 4,333 100% 100%

Missing -99 拒答 7 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 同意 1,145 26% 26%
2 一半半 1,524 35% 35%
3 不同意 837 19% 19%
8888 不知道／很難說 820 19% 19%
Total 4,326 100% 100%

Missing -99 拒答 14 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 同意 314 7% 7%
2 一半半 1,487 34% 34%
3 不同意 1,871 43% 43%
8888 不知道／很難說 651 15% 15%
Total 4,322 100% 100%

Missing -99 拒答 18 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 同意 1,239 29% 29%
2 一半半 1,407 32% 33%
3 不同意 593 14% 14%
8888 不知道／很難說 1,091 25% 25%
Total 4,330 100% 100%

Missing -99 拒答 10 <1%
4,340 100%

同意 一半半 不同意
不知道／很難

說

淨值 
(同意% - 
不同意%)

及早治療有助情緒病患者完全康復 86% 10% 1% 3% 85%
情緒病藥物有很多副作用 31% 38% 9% 21% 23%
情緒病藥物會令人昏昏欲睡 29% 33% 14% 25% 15%
情緒病藥物會令人變得呆滯 26% 35% 19% 19% 7%
有精神問題的人才需要服用情緒病藥物 26% 22% 43% 10% -17%
情緒病藥物會成癮 11% 27% 40% 23% -30%
情緒病藥物會令人不能工作 7% 34% 43% 15% -36%
情緒病藥物需要終身服用，不能停藥 10% 23% 49% 17% -39%

個人資料 (原始樣本)

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 男 1,952 45% 45%
2 女 2,327 54% 54%
8888 其他 20 <1% <1%
Total 4,299 99% 100%

Missing -99 拒答 41 1%

Total

Q12_f 你是否同意以下說法？ [情緒病藥物會令人變得呆滯]

Valid

Total

Q12_g 你是否同意以下說法？ [情緒病藥物會令人不能工作]

Valid

Total

Q12_e 你是否同意以下說法？ [情緒病藥物有很多副作用]

Valid

Total

Q12 你是否同意以下說法？ [綜合數據]

Gender 性別

Valid

Valid

Total

Q12_h 你是否同意以下說法？ [情緒病藥物會令人昏昏欲睡]

Valid
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4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 18 – 29歲 840 19% 19%
2 30 – 39歲 1,067 25% 25%
3 40 – 49歲 974 22% 23%
4 50 – 59歲 876 20% 20%
5 60 – 69歲 489 11% 11%
6 70歲或以上 77 2% 2%
Total 4,323 100% 100%

Missing -99 拒答 17 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 小學或以下 9 <1% <1%
2 初中 (中一至中三) 86 2% 2%
3 高中 (中四至中七／DSE／毅進) 590 14% 14%
4 專上教育：非學位課程 (包括文憑／證書／副學位課程) 683 16% 16%
5 專上教育：學位課程 (包括學士學位／研究院) 2,959 68% 68%
Total 4,327 100% 100%

Missing -99 拒答 13 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 在職人士 3,007 69% 70%
2 學生 237 5% 6%
3 料理家務者／家庭主婦 214 5% 5%
4 退休人士 577 13% 13%
5 失業／待業／其他非在職 268 6% 6%
Total 4,303 99% 100%

Missing -99 拒答 37 1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 有 759 17% 18%
2 沒有 2,735 63% 63%
8888 不知道／很難說 825 19% 19%
Total 4,319 100% 100%

Missing -99 拒答 21 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 318 7% 7%
2 不是 3,351 77% 78%
8888 不知道／很難說 652 15% 15%
Total 4,321 100% 100%

Missing -99 拒答 19 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 有 3,096 71% 72%
2 沒有 769 18% 18%
8888 不知道／很難說 463 11% 11%
Total 4,328 100% 100%

Missing -99 拒答 12 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent

Total

Valid

Total

EAS 就業狀況

Valid

Total

Age 年齡

Valid

Total

Edu 教育程度

Valid

Total

FriendsEver 你有沒有親人、朋友或同事曾經患上情緒病？

Valid

Total

SelfEver 你有沒有曾經患上情緒病？

Valid

Total

SelfNow 你現時是否情緒病患者？

FriendsNow 你現時有沒有親人、朋友或同事是情緒病患者？
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1 有 2,104 48% 49%
2 沒有 1,422 33% 33%
8888 不知道／很難說 807 19% 19%
Total 4,333 100% 100%

Missing -99 拒答 7 <1%
4,340 100%

個人資料 (加權樣本)

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 男 2,014 46% 47%
2 女 2,262 52% 53%
8888 其他 19 <1% <1%
Total 4,295 99% 100%

Missing -99 拒答 45 1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 18 – 29歲 661 15% 15%
2 30 – 39歲 645 15% 15%
3 40 – 49歲 799 18% 18%
4 50 – 59歲 1,255 29% 29%
5 60 – 69歲 813 19% 19%
6 70歲或以上 155 4% 4%
Total 4,327 100% 100%

Missing -99 拒答 13 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 小學或以下 39 1% 1%
2 初中 (中一至中三) 356 8% 8%
3 高中 (中四至中七／DSE／毅進) 2,410 56% 56%
4 專上教育：非學位課程 (包括文憑／證書／副學位課程) 283 7% 7%
5 專上教育：學位課程 (包括學士學位／研究院) 1,239 29% 29%
Total 4,327 100% 100%

Missing -99 拒答 13 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 在職人士 2,409 56% 56%
2 學生 189 4% 4%
3 料理家務者／家庭主婦 465 11% 11%
4 退休人士 935 22% 22%
5 失業／待業／其他非在職 304 7% 7%
Total 4,303 99% 100%

Missing -99 拒答 37 1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 有 814 19% 19%
2 沒有 2,623 60% 61%
8888 不知道／很難說 879 20% 20%
Total 4,316 99% 100%

Missing -99 拒答 24 1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 392 9% 9%
2 不是 3,260 75% 75%
8888 不知道／很難說 673 16% 16%

Valid

Total

Age 年齡

Valid

Total

Valid

Total

Gender 性別

Valid

Total

SelfEver 你有沒有曾經患上情緒病？

Valid

Total

Edu 教育程度

Valid

Total

EAS 就業狀況

SelfNow 你現時是否情緒病患者？

Valid
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Total 4,325 100% 100%
Missing -99 拒答 15 <1%

4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 有 2,941 68% 68%
2 沒有 849 20% 20%
8888 不知道／很難說 533 12% 12%
Total 4,323 100% 100%

Missing -99 拒答 17 <1%
4,340 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 有 1,974 45% 46%
2 沒有 1,458 34% 34%
8888 不知道／很難說 902 21% 21%
Total 4,334 100% 100%

Missing -99 拒答 6 <1%
4,340 100%

Valid

Total

FriendsNow 你現時有沒有親人、朋友或同事是情緒病患者？

Valid

Total

Valid

Total

FriendsEver 你有沒有親人、朋友或同事曾經患上情緒病？
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香港民意研究所
PRPPL Consultancy Limited
對情緒病認知和看法調查
2021年9月30日

樣本資料

調查結果 (加權樣本)

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 非常認識 43 8% 8%
2 頗為認識 260 47% 47%
3 不太認識 238 43% 43%
4 完全不認識 12 2% 2%
Total 553 99% 100%

Missing -99 拒答 3 1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 397 71% 73%
2 不是 63 11% 12%
8888 不知道／很難說 85 15% 16%
Total 546 98% 100%

Missing -99 拒答 10 2%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 460 83% 83%
2 不是 47 8% 8%
8888 不知道／很難說 49 9% 9%
Total 555 100% 100%

Missing -99 拒答 1 <1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 542 98% 98%
2 不是 7 1% 1%
8888 不知道／很難說 6 1% 1%
Total 556 100% 100%

Missing -99 拒答 <1 <1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 502 90% 90%
2 不是 25 4% 4%
8888 不知道／很難說 28 5% 5%
Total 556 100% 100%

Missing -99 拒答 <1 <1%
556 100%

Valid

Total

Valid

Total

Valid

Valid

Total

Q2_a 你認為以下各項是否情緒病的成因？ [家族病史]

Q2_b 你認為以下各項是否情緒病的成因？ [個人性格悲觀]

Q2_c 你認為以下各項是否情緒病的成因？ [壓力]

Total

Valid

Total

Q2_d 你認為以下各項是否情緒病的成因？ [曾受創傷]

Q1 你認為自己有多認識情緒病？

調查日期：24-29/9/2021
調查方法：網上調查
訪問對象：香港民研意見群組 – 香港市民代表組群 (18歲或以上的香港居民)
成功樣本數目：556
回應比率 (成功率)：6.4%
標準誤差：少於2.1% (在95%置信水平下，抽樣誤差不超過+/-4.2%) (以樣本總數計算)
加權方法：按照政府統計處提供的統計數字以「反覆多重加權法」作出調整。
　　　　　全港人口年齡及性別分佈統計數字來自《二零二零年年中人口數字》，而教育程度 (最高就讀程度) 及
　　　　　經濟活動身分統計數字則來自《香港的女性及男性 - 主要統計數字》(2020年版)。
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Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 452 81% 82%
2 不是 54 10% 10%
8888 不知道／很難說 44 8% 8%
Total 550 99% 100%

Missing -99 拒答 6 1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 475 85% 86%
2 不是 40 7% 7%
8888 不知道／很難說 38 7% 7%
Total 553 100% 100%

Missing -99 拒答 3 <1%
556 100%

是 不是
不知道／很

難說
淨值 

(是% - 不是%)
壓力 98% 1% 1% 96%
曾受創傷 90% 4% 5% 86%
承受逆境的能力較低 86% 7% 7% 79%
個人性格悲觀 83% 8% 9% 74%
長期病患 82% 10% 8% 72%
家族病史 73% 12% 16% 61%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 520 94% 94%
2 不是 11 2% 2%
8888 不知道／很難說 23 4% 4%
Total 554 100% 100%

Missing -99 拒答 2 <1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 478 86% 86%
2 不是 42 8% 8%
8888 不知道／很難說 35 6% 6%
Total 555 100% 100%

Missing -99 拒答 1 <1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 483 87% 87%
2 不是 30 5% 5%
8888 不知道／很難說 40 7% 7%
Total 552 99% 100%

Missing -99 拒答 4 1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 516 93% 93%
2 不是 20 4% 4%
8888 不知道／很難說 20 4% 4%
Total 556 100% 100%

Missing -99 拒答 <1 <1%
556 100%

Valid

Total

Valid

Valid

Total

Total

Valid

Total

Q3a_e 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [情緒：易發脾氣]

Q2_f 你認為以下各項是否情緒病的成因？ [承受逆境的能力較低]

Q3a_a 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [情緒：憂慮]

Q3a_b 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [情緒：悲觀]

Q3a_c 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [情緒：對大部份事情失去興趣或動力]

Q3a_d 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [情緒：精神緊張]

Valid

Total

Valid

Total

Q2_e 你認為以下各項是否情緒病的成因？ [長期病患]

Q2 你認為以下各項是否情緒病的成因？ [綜合數據]
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Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 491 88% 88%
2 不是 28 5% 5%
8888 不知道／很難說 37 7% 7%
Total 556 100% 100%

Missing -99 拒答 <1 <1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 508 91% 91%
2 不是 26 5% 5%
8888 不知道／很難說 22 4% 4%
Total 556 100% 100%

Missing -99 拒答 <1 <1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 386 69% 71%
2 不是 70 13% 13%
8888 不知道／很難說 91 16% 17%
Total 548 98% 100%

Missing -99 拒答 8 2%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 350 63% 64%
2 不是 89 16% 16%
8888 不知道／很難說 111 20% 20%
Total 550 99% 100%

Missing -99 拒答 6 1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 348 63% 64%
2 不是 80 14% 15%
8888 不知道／很難說 118 21% 22%
Total 545 98% 100%

Missing -99 拒答 11 2%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 517 93% 93%
2 不是 14 3% 3%
8888 不知道／很難說 23 4% 4%
Total 554 100% 100%

Missing -99 拒答 2 <1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 344 62% 63%
2 不是 99 18% 18%
8888 不知道／很難說 106 19% 19%
Total 550 99% 100%

Missing -99 拒答 6 1%
556 100%

Valid

Valid

Q3a_f 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [情緒：經常想著不愉快事情]

Q3b_a 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [身體：心跳加速]

Total

Valid

Total

Q3b_e 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [身體：體重明顯改變]

Q3b_f 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [身體：胃口變差]

Valid

Total

Valid

Q3b_d 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [身體：失眠]

Total

Total

Valid

Total

Q3b_b 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [身體：呼吸困難]

Q3b_c 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [身體：作悶／噁心]

Valid

Total
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Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 428 77% 78%
2 不是 67 12% 12%
8888 不知道／很難說 55 10% 10%
Total 550 99% 100%

Missing -99 拒答 6 1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 213 38% 39%
2 不是 179 32% 33%
8888 不知道／很難說 153 28% 28%
Total 546 98% 100%

Missing -99 拒答 10 2%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 344 62% 63%
2 不是 107 19% 20%
8888 不知道／很難說 96 17% 17%
Total 547 98% 100%

Missing -99 拒答 9 2%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 485 87% 87%
2 不是 31 6% 6%
8888 不知道／很難說 40 7% 7%
Total 555 100% 100%

Missing -99 拒答 1 <1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 304 55% 55%
2 不是 132 24% 24%
8888 不知道／很難說 115 21% 21%
Total 551 99% 100%

Missing -99 拒答 5 1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 402 72% 73%
2 不是 74 13% 13%
8888 不知道／很難說 77 14% 14%
Total 553 99% 100%

Missing -99 拒答 3 1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 338 61% 62%
2 不是 111 20% 20%
8888 不知道／很難說 97 18% 18%
Total 547 98% 100%

Missing -99 拒答 9 2%
556 100%

Q3b_h 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [身體：腸胃不適]

Valid

Q3b_g 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [身體：周身骨痛]

Valid

Total

Valid

Total

Q3c_d 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [認知：思考速度緩慢]

Q3c_e 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [認知：執行能力變差]

Valid

Total

Valid

Total

Q3c_c 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [認知：難以作出判斷]

Valid

Total

Q3c_a 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [認知：精神難以集中]

Q3c_b 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [認知：記性差]

Total

Valid

Total
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Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 389 70% 70%
2 不是 74 13% 13%
8888 不知道／很難說 92 17% 17%
Total 555 100% 100%

Missing -99 拒答 1 <1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 489 88% 89%
2 不是 21 4% 4%
8888 不知道／很難說 42 7% 8%
Total 552 99% 100%

Missing -99 拒答 4 1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 482 87% 87%
2 不是 26 5% 5%
8888 不知道／很難說 44 8% 8%
Total 552 99% 100%

Missing -99 拒答 4 1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 515 93% 93%
2 不是 17 3% 3%
8888 不知道／很難說 23 4% 4%
Total 554 100% 100%

Missing -99 拒答 2 <1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 489 88% 88%
2 不是 27 5% 5%
8888 不知道／很難說 37 7% 7%
Total 552 99% 100%

Missing -99 拒答 4 1%
556 100%

是 不是
不知道／很

難說
淨值 

(是% - 不是%)
情緒：憂慮 94% 2% 4% 92%
身體：失眠 93% 3% 4% 91%
其他：覺得將來沒希望 93% 3% 4% 90%
情緒：精神緊張 93% 4% 4% 89%
情緒：經常想著不愉快事情 91% 5% 4% 87%
其他：逃避社交活動 89% 4% 8% 85%
其他：覺得自己沒有價值 88% 5% 7% 84%
情緒：易發脾氣 88% 5% 7% 83%
其他：有自殺傾向或思想 87% 5% 8% 83%
情緒：對大部份事情失去興趣或動力 87% 5% 7% 82%
認知：精神難以集中 87% 6% 7% 82%
情緒：悲觀 86% 8% 6% 78%
身體：胃口變差 78% 12% 10% 66%
認知：難以作出判斷 73% 13% 14% 59%
身體：心跳加速 71% 13% 17% 58%
認知：執行能力變差 70% 13% 17% 57%
身體：作悶／噁心 64% 15% 22% 49%
身體：呼吸困難 64% 16% 20% 47%
身體：體重明顯改變 63% 18% 19% 45%

Q3d_a 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [其他：逃避社交活動]

Total

Valid

Total

Q3d_b 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [其他：有自殺傾向或思想]

Q3d_c 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [其他：覺得將來沒希望]

Valid

Total

Valid

Total

Valid

Total

Valid

Q3d_d 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [其他：覺得自己沒有價值]

Q3 你認為以下各項是否情緒病的病徵？ [綜合數據]
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身體：腸胃不適 63% 20% 17% 43%
認知：思考速度緩慢 62% 20% 18% 42%
認知：記性差 55% 24% 21% 31%
身體：周身骨痛 39% 33% 28% 6%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 一定不會聘請情緒病患者 30 5% 5%
2 會大幅降低聘請機會 142 25% 25%
3 會略為降低聘請機會 244 44% 44%
4 不會影響聘請機會 72 13% 13%
5 會略為增加聘請機會 10 2% 2%
6 會大幅增加聘請機會 5 1% 1%
8888 不知道／很難說 53 10% 10%
Total 556 100% 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
Valid 1 469 100% 100%

N Percent
2 擔心其情緒爆發 356 23% 76%
3 擔心影響其他同事 315 21% 67%
1 擔心工作表現 253 16% 54%
7 擔心有傷害別人傾向 188 12% 40%
5 擔心有自殘傾向 188 12% 40%
4 擔心經常請假 166 11% 35%
6 擔心影響公司聲譽 63 4% 13%
8881 其它 2 <1% <1%
8888 不知道／很難說 6 <1% 1%

1,538 100%

Frequency Percent
Percent of 

Cases
擔心影響其病情 <1 <1% <1%
需要照顧其需要 <1 <1% <1%
擔心會用情緒病為藉口要脅僱主 <1 <1% <1%
擔心影響其病情、擔心影響服務使用者 <1 <1% <1%
擔心團隊合作 <1 <1% <1%
Sub-total 2 <1% <1%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 一定不會聘請情緒病患者 20 4% 4%
2 會大幅降低聘請機會 327 59% 59%
3 會略為降低聘請機會 143 26% 26%
4 不會影響聘請機會 10 2% 2%
5 會略為增加聘請機會 13 2% 2%
6 會大幅增加聘請機會 6 1% 1%
8888 不知道／很難說 37 7% 7%
Total 556 100% 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 會接受 171 31% 31%
2 一半半 232 42% 42%
3 不會接受 85 15% 15%
8888 不知道／很難說 69 12% 12%
Total 556 100% 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
Valid 1 383 100% 100%
Missing -99 2 <1%

Valid

Q4 如果你是僱主，應徵者患有情緒病會否影響你聘請他／她的機會？

Q5 影響聘請機會的原因是？

Q6 你認為普遍僱主會否因為應徵者患有情緒病而影響聘請機會？

Q5_8881 - 其他答案

Responses Percent of 
Cases

Total

Valid

Valid

Q7 如果你是父母，你會否接受子女的另一半患有或曾經患有情緒病？

Q8 不完全接受的原因是？
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385 100%

N Percent
2 擔心影響家庭和睦 268 25% 70%
4 擔心無法照顧家庭 248 23% 65%
5 擔心性格怪異 209 20% 54%
1 擔心下一代會遺傳到情緒病 172 16% 45%
3 擔心治療費用負擔 84 8% 22%
6 擔心親戚朋友評價 54 5% 14%
8881 其它 22 2% 6%
8888 不知道／很難說 9 1% 2%

1,065 100%

Frequency Percent
Percent of 

Cases
擔心不懂得或難以相處／溝通 4 <1% 1%
擔心子女照顧對方辛苦／壓力大、擔心影響下一代成長 4 <1% 1%
擔心增加家庭負擔 4 <1% 1%
擔心發生不幸 3 <1% 1%
擔心影響自己 1 <1% <1%
擔心傷害子女／家人／其他人 1 <1% <1%
擔心子女照顧對方辛苦／壓力大 1 <1% <1%
擔心帶來麻煩 1 <1% <1%
擔心不懂得照顧人 <1 <1% <1%
擔心不懂得照顧人、擔心不懂得或難以相處／溝通 <1 <1% <1%
擔心子女照顧對方辛苦／壓力大、擔心影響子女情緒／心理狀況 <1 <1% <1%
擔心影響子女情緒／心理狀況 <1 <1% <1%
擔心不懂得應對／處理 <1 <1% <1%
擔心他無法自理 <1 <1% <1%
Sub-total 22 2% 6%

Frequency Percent
Valid 

Percent
Valid 1 536 96% 100%
Missing -99 20 4%

556 100%

N Percent
1 主動關心 448 41% 84%
2 視作普通人一般 358 33% 67%
3 裝作不知情，然後疏遠 14 1% 3%
4 感覺不安 122 11% 23%
5 避免接觸 27 3% 5%
6 擔心自身安全 64 6% 12%
7 驚恐害怕 50 5% 9%

1,083 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
Valid 1 522 94% 100%
Missing -99 34 6%

556 100%

N Percent
1 主動關心 374 35% 72%
2 視作普通人一般 361 34% 69%
3 裝作不知情，然後疏遠 74 7% 14%
4 感覺不安 90 9% 17%
5 避免接觸 61 6% 12%
6 擔心自身安全 61 6% 12%
7 驚恐害怕 34 3% 7%

1,056 100%

Percent of 
Cases

Total

Total

Responses Percent of 
Cases

Q9_b 如果你發現朋友患有情緒病，你會有甚麼反應？

Q9_c 如果你發現同事患有情緒病，你會有甚麼反應？

Total

Total

Responses Percent of 
Cases

Q9_a 如果你發現親人患有情緒病，你會有甚麼反應？

Total

Q8_8881 - 其他答案

Total

Responses
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Frequency Percent
Valid 

Percent
Valid 1 509 92% 100%
Missing -99 47 8%

556 100%

N Percent
1 主動關心 185 18% 36%
2 視作普通人一般 346 34% 68%
3 裝作不知情，然後疏遠 125 12% 24%
4 感覺不安 117 11% 23%
5 避免接觸 101 10% 20%
6 擔心自身安全 91 9% 18%
7 驚恐害怕 60 6% 12%

1,025 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
Valid 1 511 92% 100%
Missing -99 45 8%

556 100%

N Percent
1 主動關心 88 7% 17%
2 視作普通人一般 289 22% 57%
3 裝作不知情，然後疏遠 177 14% 35%
4 感覺不安 194 15% 38%
5 避免接觸 222 17% 43%
6 擔心自身安全 186 14% 36%
7 驚恐害怕 131 10% 26%

1,286 100%

親人 朋友 同事 鄰居
視作普通人一般 67% 69% 68% 57%
主動關心 84% 72% 36% 17%
感覺不安 23% 17% 23% 38%
避免接觸 5% 12% 20% 43%
裝作不知情，然後疏遠 3% 14% 24% 35%
擔心自身安全 12% 12% 18% 36%
驚恐害怕 9% 7% 12% 26%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 經常有 9 2% 2%
2 有時有 243 44% 44%
3 幾乎沒有 181 32% 33%
4 完全沒有 86 15% 15%
8888 不知道／很難說 37 7% 7%
Total 556 100% 100%

Missing -99 拒答 <1 <1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 經常有 278 50% 50%
2 有時有 251 45% 45%
3 幾乎沒有 5 1% 1%
4 完全沒有 1 <1% <1%
8888 不知道／很難說 22 4% 4%
Total 556 100% 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 同意 471 85% 85%
2 一半半 62 11% 11%

Total

Responses Percent of 
Cases

Total

Q9_d 如果你發現鄰居患有情緒病，你會有甚麼反應？

Total

Total

Responses Percent of 
Cases

Q9 如果你發現親人／朋友／同事／鄰居患有情緒病，你會有甚麼反應？ [綜合數據]

Valid

Total

Valid

Q11 你認為香港社會有歧視情緒病患者的情況嗎？

Q10 你認為自己對情緒病患者有歧視嗎？

Q12_a 你是否同意以下說法？ [及早治療有助情緒病患者完全康復]

Valid
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3 不同意 7 1% 1%
8888 不知道／很難說 16 3% 3%
Total 556 100% 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 同意 74 13% 13%
2 一半半 148 27% 27%
3 不同意 242 44% 44%
8888 不知道／很難說 91 16% 16%
Total 556 100% 100%

Missing -99 拒答 <1 <1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 同意 89 16% 16%
2 一半半 156 28% 28%
3 不同意 188 34% 34%
8888 不知道／很難說 120 22% 22%
Total 553 99% 100%

Missing -99 拒答 3 1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 同意 160 29% 29%
2 一半半 121 22% 22%
3 不同意 216 39% 39%
8888 不知道／很難說 54 10% 10%
Total 552 99% 100%

Missing -99 拒答 4 1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 同意 194 35% 35%
2 一半半 208 37% 37%
3 不同意 56 10% 10%
8888 不知道／很難說 98 18% 18%
Total 556 100% 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 同意 160 29% 29%
2 一半半 194 35% 35%
3 不同意 100 18% 18%
8888 不知道／很難說 102 18% 18%
Total 555 100% 100%

Missing -99 拒答 1 <1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 同意 56 10% 10%
2 一半半 195 35% 35%
3 不同意 222 40% 40%
8888 不知道／很難說 79 14% 14%
Total 552 99% 100%

Missing -99 拒答 4 1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent

Q12_c 你是否同意以下說法？ [情緒病藥物會成癮]

Valid

Total

Q12_h 你是否同意以下說法？ [情緒病藥物會令人昏昏欲睡]

Valid

Valid

Total

Q12_g 你是否同意以下說法？ [情緒病藥物會令人不能工作]

Valid

Total

Valid

Total

Valid

Total

Q12_b 你是否同意以下說法？ [情緒病藥物需要終身服用，不能停藥]

Valid

Q12_d 你是否同意以下說法？ [有精神問題的人才需要服用情緒病藥物]

Q12_e 你是否同意以下說法？ [情緒病藥物有很多副作用]

Q12_f 你是否同意以下說法？ [情緒病藥物會令人變得呆滯]
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1 同意 166 30% 30%
2 一半半 209 38% 38%
3 不同意 58 10% 10%
8888 不知道／很難說 123 22% 22%
Total 556 100% 100%

同意 一半半 不同意
不知道／很難

說

淨值 
(同意% - 
不同意%)

及早治療有助情緒病患者完全康復 85% 11% 1% 3% 84%
情緒病藥物有很多副作用 35% 37% 10% 18% 25%
情緒病藥物會令人昏昏欲睡 30% 38% 10% 22% 19%
情緒病藥物會令人變得呆滯 29% 35% 18% 18% 11%
有精神問題的人才需要服用情緒病藥物 29% 22% 39% 10% -10%
情緒病藥物會成癮 16% 28% 34% 22% -18%
情緒病藥物會令人不能工作 10% 35% 40% 14% -30%
情緒病藥物需要終身服用，不能停藥 13% 27% 44% 16% -30%

個人資料 (原始樣本)

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 男 305 55% 55%
2 女 245 44% 44%
8888 其他 1 <1% <1%
Total 551 99% 100%

Missing -99 拒答 5 1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 18 – 29歲 81 15% 15%
2 30 – 39歲 111 20% 20%
3 40 – 49歲 96 17% 17%
4 50 – 59歲 129 23% 23%
5 60 – 69歲 105 19% 19%
6 70歲或以上 32 6% 6%
Total 554 100% 100%

Missing -99 拒答 2 <1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 小學或以下 1 <1% <1%
2 初中 (中一至中三) 24 4% 4%
3 高中 (中四至中七／DSE／毅進) 116 21% 21%
4 專上教育：非學位課程 (包括文憑／證書／副學位課程) 94 17% 17%
5 專上教育：學位課程 (包括學士學位／研究院) 319 57% 58%
Total 554 100% 100%

Missing -99 拒答 2 <1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 在職人士 334 60% 61%
2 學生 17 3% 3%
3 料理家務者／家庭主婦 32 6% 6%
4 退休人士 133 24% 24%
5 失業／待業／其他非在職 32 6% 6%
Total 548 99% 100%

Missing -99 拒答 8 1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent

Valid

Total

SelfEver 你有沒有曾經患上情緒病？

Valid

Total

EAS 就業狀況

Valid

Valid

Valid

Q12 你是否同意以下說法？ [綜合數據]

Total

Age 年齡

Gender 性別

Total

Edu 教育程度
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1 有 99 18% 18%
2 沒有 353 63% 64%
8888 不知道／很難說 97 17% 18%
Total 549 99% 100%

Missing -99 拒答 7 1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 53 10% 10%
2 不是 416 75% 75%
8888 不知道／很難說 83 15% 15%
Total 552 99% 100%

Missing -99 拒答 4 1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 有 364 65% 66%
2 沒有 121 22% 22%
8888 不知道／很難說 69 12% 12%
Total 554 100% 100%

Missing -99 拒答 2 <1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 有 241 43% 44%
2 沒有 202 36% 36%
8888 不知道／很難說 111 20% 20%
Total 554 100% 100%

Missing -99 拒答 2 <1%
556 100%

個人資料 (加權樣本)

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 男 259 47% 47%
2 女 291 52% 53%
8888 其他 2 <1% <1%
Total 551 99% 100%

Missing -99 拒答 5 1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 18 – 29歲 84 15% 15%
2 30 – 39歲 88 16% 16%
3 40 – 49歲 96 17% 17%
4 50 – 59歲 149 27% 27%
5 60 – 69歲 105 19% 19%
6 70歲或以上 33 6% 6%
Total 555 100% 100%

Missing -99 拒答 1 <1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 小學或以下 1 <1% <1%
2 初中 (中一至中三) 57 10% 10%
3 高中 (中四至中七／DSE／毅進) 301 54% 54%
4 專上教育：非學位課程 (包括文憑／證書／副學位課程) 43 8% 8%
5 專上教育：學位課程 (包括學士學位／研究院) 152 27% 27%
Total 554 100% 100%

FriendsNow 你現時有沒有親人、朋友或同事是情緒病患者？

Valid

Total

FriendsEver 你有沒有親人、朋友或同事曾經患上情緒病？

Valid

Total

SelfNow 你現時是否情緒病患者？

Valid

Gender 性別

Valid

Total

Total

Age 年齡

Valid

Total

Valid

Edu 教育程度

Total

Valid



香港市民代表組群樣本

12

Missing -99 拒答 2 <1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 在職人士 314 57% 57%
2 學生 24 4% 4%
3 料理家務者／家庭主婦 59 11% 11%
4 退休人士 119 21% 22%
5 失業／待業／其他非在職 31 6% 6%
Total 548 99% 100%

Missing -99 拒答 8 1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 有 100 18% 18%
2 沒有 331 59% 60%
8888 不知道／很難說 119 21% 22%
Total 549 99% 100%

Missing -99 拒答 7 1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 是 65 12% 12%
2 不是 389 70% 70%
8888 不知道／很難說 99 18% 18%
Total 553 99% 100%

Missing -99 拒答 3 1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 有 349 63% 63%
2 沒有 114 20% 21%
8888 不知道／很難說 91 16% 16%
Total 554 100% 100%

Missing -99 拒答 2 <1%
556 100%

Frequency Percent
Valid 

Percent
1 有 239 43% 43%
2 沒有 180 32% 33%
8888 不知道／很難說 134 24% 24%
Total 554 100% 100%

Missing -99 拒答 2 <1%
556 100%

Valid

Total

FriendsNow 你現時有沒有親人、朋友或同事是情緒病患者？

Valid

Total

SelfNow 你現時是否情緒病患者？

FriendsEver 你有沒有親人、朋友或同事曾經患上情緒病？

Total

Valid

Total

SelfEver 你有沒有曾經患上情緒病？

Valid

Total

EAS 就業狀況

Total

Valid


